ЗАДАНИЯ ДЛЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ ПЕРМСКОГО КРАЯ ПО МЕДИЦИНЕ 2018
11 класс

1. Что такое коагуляция?

1) процесс переноса кислорода

2) процесс захвата чужеродных частиц

3) процесс свертывания крови
4) процесс переноса гормонов

2. Какие лимфоциты образуют антитела?

1) все лейкоциты

2) Т-киллеры

3) В-лимфоциты
3. Что относится к неинфекционному иммунитету?

1) антитоксический ответ
2) противогельминтный

3) противогрибковый

4. Сердце, как и кровеносная и лимфатическая системы, является производным:
1) эктодермы

2) мезодермы
3) эпидермы

5. Какая железа относится к железам смешанной секреции?

1) щитовидная железа

2) поджелудочная железа
3) надпочечники

6. Рост трубчатых костей в длину осуществляется за счет деления клеток, образующих:

1) головки костей

2) тело кости

3) внутренний слой надкостницы

4) хрящевую ткань, расположенную между головкой и телом кости
7. Значительная часть мутаций не проявляется в фенотипе потомства, так как они

1) не связаны с изменением генов

2) не связаны с изменением хромосом

3) носят доминантный характер

4) носят рецессивный характер
8. В мозговом слое почки находятся:

1) капсулы Шумлянского – Боумена

2) извитые канальцы 1-го порядка

3) петли Генле
4) извитые канальцы 2-го порядка

9. Мутации могут быть обусловлены:

1) новым сочетанием хромосом в результате слияния гамет

2) новыми сочетаниями генов в результате оплодотворения

3) кроссинговером

4) изменениями генов и хромосом
10. Из яйцеклетки развивается девочка, если в процессе оплодотворения в зиготе оказались хромосомы:

1) 44 аутосомы +ХY

2) 23 аутосомы +Х

3) 44 аутосомы +ХХ
4) 23 аутосомы +Y.

11. Транспортная РНК – это:

1) белок

2) жир

3) фермент

4) нуклеиновая кислота
12. В процессе деления клетки наиболее существенные преобразования претерпевают:

1) рибосомы

2) хромосомы
3) митохондрии

4) лизосомы

13. ВИЧ поражает: 

1) лимфоциты 

2) эритроциты

3) гемоглобин

14. Клетки крови, способные к амебоидному движению сквозь стенки сосудов, - это ________
Ответ: Лейкоциты
15. Способность сохранять относительное динамичное постоянство внутренней среды – это  ___________________________________ Ответ: Гомеостаз
16. Аллельные гены располагаются в ____________________________________хромосомах.
Ответ:   гомологичных
17.  Через какой клапан кровь поступает из правого предсердия в правый желудочек? 
Ответ: Трикуспидальный
18. Включение белковых пищевых продуктов приводит к

1) снижению кислотности желудочного содержимого
2) повышению кислотности желудочного содержимого

3) повышению уровня пепсина в желудочном содержимом

4) снижению количества слизи, вырабатываемой в желудке

19. Отец дальтоник, мать здорова. Вероятность рождения больных сыновей  составляет ______%. Ответ: 0%. 

20. Диплоидный набор хромосом клетки свиньи состоит из 40 хромосом; в конце телофазы II мейоза каждая образовавшаяся клетка содержит  _____ молекул ДНК.  Ответ: 20
1 правильный ответ по вопросу – 1 балл, максимальное количество баллов - 20

